Вариант 1
1) Проанализировать распределение форматов наружной рекламы в Челябинске в 2010г. Рассчитать недостающие   показатели в таблице. 

	Формат наружной рекламы
	Бюджет наружной рекламы млн. руб.
	Удельный вес, %

	1.Щит 6х3 м.
	461
	

	2.Крупные формы 

а) бренд-мауэры

б) отдельно стоящие конструкции

в) суперсайт

г) щит 3х12 м.

д) суперборды

е) арки

ж) крупные установки
	182

94

30

20

6

4

25

5
	

	3. Малые формы в т.ч:

а) ситиформат

б) пиллары

в) панели – кронштейны 
	41

22

10

9
	

	4. Перетяжки
	32,4
	

	5. наземный транспорт
	29,2
	

	прочие формы
	2,1
	

	Итого:
	
	


2) Рассчитайте экономическую эффективность от рекламного мероприятия по продвижению майонеза «Альфа», используя данные табл. Расходы на рекламу составили 15 тыс. руб. Торговая наценка на майонез – 20%.

Расчетные данные

	Период
	Число дней
	Товарооборот,

тыс. руб.
	Среднегодовой оборот

	
	
	
	тыс. руб.
	%

	До проведения рекламной кампании
	10
	120
	135
	100

	После проведения
	15
	295
	260
	193


3) Рекламное агентство оказывает услуги по цене 1200 руб. Удельные переменные затраты 500руб., постоянные затраты 700.000 руб. Объем продаж в январе – 300 услуг, в декабре – 500, в марте 1000, в апреле – 1300. Определить точку безубыточности. Когда предприятие может ожидать получения целевой прибыли в размере 600.000 руб.? Построить график безубыточности.

4) Определить показатели эффективности использования основных фондов. Рассчитать прирост выручки за счет роста фондоотдачи. Определить влияние на выручку увеличения среднегодовой стоимости основных фондов.

Таблица  – Расчет показателей эффективности использования основных фондов, тыс.руб.

	Показатели
	Прошлый год
	Текущий год
	Отклонение (+,-)

	Среднегодовая стоимость основных фондов
	37400
	43600
	

	Объем реализации
	39300
	64450
	

	Прибыль от реализации услуг
	2030
	3710
	

	Фондоотдача
	
	
	

	Рентабельность основных фондов
	
	
	


Сделать вывод по таблице.

5) Рассчитать показатели эффективности использования оборотных средств.

	Показатели
	2009
	2010
	Отклонение (+,-)

	Выручка от реализации услуг, тыс. руб.
	97400
	107530
	

	Средняя стоимость оборотных средств, 
тыс. руб.
	9590
	10120
	

	Коэффициент оборачиваемости, оборот
	
	
	

	Длительность одного оборота, дни
	
	
	


Сделать вывод по таблице.

6) Рекламное агентство изготавливает печатную продукцию. Определить коэффициент эластичности спроса по цене. Как измениться объем реализации при снижении цены на 5%, при повышении цены на 10%?

Таблица – Данные для расчета К эластичности спроса по цене

	№
	Цена, руб.
	Объем реализации, ед.
	Относительное отклонение цен от средней цены
	Относительное отклонение объема  реализации от среднего

	1
	170
	140
	
	


	2
	180
	150
	
	

	3
	190
	125
	
	

	4
	215
	100
	
	

	Итого:
	
	
	
	


7) Рассчитать прибыль торговой фирмы и рентабельность продаж. Проанализировать показатели таблицы.

Таблица – Расчет прибыли и рентабельности (тыс. руб.) торговой фирмы

	Показатели
	2009
	2010
	Отклонение
 (+,-)

	Розничный товарооборот
	92400
	96800
	

	Валовой доход (торговая надбавка)
	14810
	16300
	

	Уровень ВД в % к т/обороту
	
	
	

	Издержки обращения
	7250
	9850
	

	Уровень издержек обращения в % к т/обороту
	
	
	

	Прибыль от реализации
	
	
	

	Рентабельность продаж, %
	
	
	


8) Рекламное агентство оказывает услуги по размещению наружной рекламы и работает на специальном налоговом режиме в виде ЕНВД (Единого налога на вменённый доход). 

Реклама размещается на 10 щитах, площадь щита – 18 м2. Базовая доходность – 4000 руб. на 1 м2 площади информационного поля. К1 = 1,295, К2 = 1. Фонд оплаты труда работников – 120 000 руб. Платежи в Пенсионный фонд – 14%. Определить ЕНВД за квартал к уплате в бюджет.

9) Рекламное агентство работает на общем режиме налогообложения. Доходы за квартал – 3 500 000 руб., расходы – 3 100 000 руб. Внереализационные доходы – 20 000 руб., внереализационные расходы – 13 000 руб. Определить налогооблагаемую прибыль и налог на прибыль к уплате в бюджет.

10) Розничный товарооборот за 1 месяц до рекламы – 5 000 000 руб., за месяц после рекламы – 6 100 000 руб. Средняя торговая надбавка – 22%. Расходы на рекламу – 124 000 руб. 

Определить эффективность рекламной компании.

11) Инвестиции – 5 000 000 руб. Денежные поступления за 1-й год – 3 000 000 руб., 

2-й год – 4 000 000 руб., 3-й год – 2 000 000 руб., 4-й год – 2 500 000 руб. Определить: 

1) срок окупаемости проекта; 

2) внутреннюю норму доходности; 

3) индекс доходности. 

Ставка дисконтирования 10%

12) Компания хочет иметь рыночную долю = 12%. Доля затрат на рекламу в объёме сбыта – 0,07. У компании-конкурента доля рынка = 15%, доля затрат на рекламу в объёме сбыта – 0,2, рекламный бюджет – 3 500 000 руб. Определить рекламный бюджет компании.

13) По данным таблицы рассчитать:

1) среднюю заработную плату работника;

2) производительность труда;

3) влияние на изменение ФОТ (фонд оплаты труда) численности работников и средней заработной платы (метод цепных постановок);

4) проанализировать данные таблицы.  

Таблица – Показатели по труду рекламного агентства

	Показатели
	2008
	2009
	Отклонения (+,-)

	Выручка (тыс. руб.)
	26200
	37500
	

	Численность работников
	29
	40
	

	ФОТ
	3200
	3520
	

	Производительность труда
	
	
	

	Средняя заработная плата одного работника
	
	
	


ТЕСТЫ
1. Финансовая политика в условиях кризиса ориентирована на планиро​вание:

A) от расходов;

Б) от доходов;

B) от расходов и доходов.

2.
При зачислении на баланс основные фонды оцениваются:

а)
по восстановительной стоимости;

б)
по полной первоначальной стоимости;

в)
по остаточной стоимости;

г)
по смешанной стоимости.

3.  Что из перечисленного исчерпывающе определяет амортизацию:

а)
износ основных фондов;

б)
процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготавливаемой продукции;

в)
восстановление основных фондов;

г)
расходы на содержание основных фондов.

4. Оценочным показателем деятельности предприятия является:

а)
общая масса прибыли;

б)
рентабельность продаж всей продукции;

в)
рентабельность капитала.

5.Эластичность спроса по цене  - это:

1) зависимость спроса от цены;

2) зависимость изменения спроса от изменения цены;

3) зависимость спроса от изменения цены;

4) зависимость спроса от доходов.

6.Если коэффициент эластичности спроса по цене равен -2, то снижение цены на 3% вызовет:

5) увеличение выручки на 6%;

6) снижение выручки на 3%;

7) увеличение выручки на 2,8%;

8) увеличение объема спроса на 6%.

7. В оборотные активы не включается:

а) кредиторская задолженность

б) дебиторская задолженность

в) денежные средства

8. Рост какого показателя стимулирует заработная плата, являющаяся формой вознаграждения за труд?

а) производительности труда;

б) фондоотдачи;

в) материалоёмкости.

9. Финансовый результат деятельности рекламного агентства характеризуется:

а) размером полученной прибыли;

б) размером собственного капитала;

в) выручкой от продажи.

Вариант 2

1) Рассчитать недостающие показатели в таблице. Проанализировать данные таблицы, сформулировать  выводы 

	Показатели
	Значения показателей

	1. Численность населения, чел.
	1 092 500

	2.Площадь рекламных поверхностей, м2
	98 215 750

	3. Площадь рекламной поверхностей на 1000 жителей, м2
	

	4. Объем наружной рекламы, млн. руб.
	73,0

	5. Объем наружной рекламы на 1000 жителей, м2
	


2) В магазине XYZ проводилась рекламная акция товаров X, Y. Z. Пользуясь данными табл. определите суммарный экономический эффект от рекламных мероприятий. 

Расчетные данные 

	Товар
	Период
	Число дней
	Товарооборот,

тыс. руб.
	Торговая наценка,

%
	Среднегодовой товарооборот

	
	
	
	
	
	тыс. руб.
	%

	Х
	До рекламы
	5
	3
	20,2
	3,2
	

	
	После рекламы
	10
	4,5
	
	4,1
	

	Y
	До рекламы
	5
	19,2
	15
	19,0
	

	
	После рекламы
	10
	24,1
	
	24,0
	

	Z
	До рекламы
	5
	173,5
	17,5
	168,5
	

	
	После рекламы
	10
	249
	
	240,2
	


3) Рекламное агентство оказывает услуги по цене 1200 руб. Удельные переменные затраты 500руб., постоянные затраты 700.000 руб. Объем продаж в январе – 300 услуг, в декабре – 500, в марте 1000, в апреле – 1300. Определить точку безубыточности. Когда предприятие может ожидать получения целевой прибыли в размере 600.000 руб.? Построить график безубыточности.

4) Определить показатели эффективности использования основных фондов. Рассчитать прирост выручки за счет роста фондоотдачи. Определить влияние на выручку увеличения среднегодовой стоимости основных фондов.
Таблица  – Расчет показателей эффективности использования основных фондов, тыс.руб.

	Показатели
	Прошлый год
	Текущий год
	Отклонение (+,-)

	Среднегодовая стоимость основных фондов
	37400
	43600
	

	Объем реализации
	39300
	64450
	

	Прибыль от реализации услуг
	2030
	3710
	

	Фондоотдача
	
	
	

	Рентабельность основных фондов
	
	
	


Сделать вывод по таблице.

5) Рассчитать показатели эффективности использования оборотных средств.

	Показатели
	2009
	2010
	Отклонение (+,-)

	Выручка от реализации услуг, тыс. руб.
	97400
	107530
	

	Средняя стоимость оборотных средств, 
тыс. руб.
	9590
	10120
	

	Коэффициент оборачиваемости, обороты
	
	
	

	Длительность одного оборота, дни
	
	
	


Сделать вывод по таблице.

6) Рекламное агентство изготавливает печатную продукцию. Определить коэффициент эластичности спроса по цене. Как измениться объем реализации при снижении цены на 5%, при повышении цены на 10%?

Таблица – Данные для расчета К эластичности спроса по цене

	№
	Цена, руб.
	Объем реализации, ед.
	Относительное отклонение цен от средней цены
	Относительное отклонение объема  реализации от среднего

	1
	170
	140
	
	

	2
	180
	150
	
	

	3
	190
	125
	
	

	4
	215
	100
	
	

	Итого:
	
	
	
	


7) Рассчитать прибыль торговой фирмы и рентабельность продаж. Проанализировать показатели таблицы.
Таблица – Расчет прибыли и рентабельности (тыс. руб.) торговой фирмы

	Показатели
	2007
	2008
	Отклонение (+,-)

	Розничный товарооборот
	92400
	96800
	

	Валовой доход (торговая надбавка)
	14810
	16300
	

	Уровень ВД в % к т/обороту
	
	
	

	Издержки обращения
	7250
	9850
	

	Уровень издержек обращения в % к т/обороту
	
	
	

	Прибыль от реализации
	
	
	

	Рентабельность продаж, %
	
	
	


8) Рекламное агентство оказывает услуги по размещению наружной рекламы и работает на специальном налоговом режиме в виде ЕНВД (Единого налога на вменённый доход). 

Реклама размещается на 10 щитах, площадь щита – 18 м2. Базовая доходность – 4000 руб. на 1 м2 площади информационного поля. К1 = 1,295, К2 = 1. Фонд оплаты труда работников – 120 000 руб. Платежи в Пенсионный фонд – 14%. Определить ЕНВД за квартал к уплате в бюджет.

9) Рекламное агентство работает на общем режиме налогообложения. Доходы за квартал – 3 500 000 руб., расходы – 3 100 000 руб. Внереализационные доходы – 20 000 руб., внереализационные расходы – 13 000 руб. Определить налогооблагаемую прибыль и налог на прибыль к уплате в бюджет.

10) Розничный товарооборот за 1 месяц до рекламы – 5 000 000 руб., за месяц после рекламы – 6 100 000 руб. Средняя торговая надбавка – 22%. Расходы на рекламу – 124 000 руб. 

Определить эффективность рекламной компании.

11) Инвестиции – 5 000 000 руб. Денежные поступления за 1-й год – 3 000 000 руб., 

2-й год – 4 000 000 руб., 3-й год – 2 000 000 руб., 4-й год – 2 500 000 руб. Определить: 

1) срок окупаемости проекта; 

2) внутреннюю норму доходности; 

3) индекс доходности. 

Ставка дисконтирования 10%

12) Компания хочет иметь рыночную долю = 12%. Доля затрат на рекламу в объёме сбыта – 0,07. У компании-конкурента доля рынка = 15%, доля затрат на рекламу в объёме сбыта – 0,2, рекламный бюджет – 3 500 000 руб. Определить рекламный бюджет компании.

13) По данным таблицы рассчитать:

1) среднюю заработную плату работника;

2) производительность труда;

3) влияние на изменение ФОТ (фонд оплаты труда) численности работников и средней заработной платы (метод цепных постановок);

4) проанализировать данные таблицы.  

Таблица – Показатели по труду рекламного агентства

	Показатели
	2008
	2009
	Отклонения (+,-)

	Выручка (тыс. руб.)
	26200
	37500
	

	Численность работников
	29
	40
	

	ФОТ
	3200
	3520
	

	Производительность труда
	
	
	

	Средняя заработная плата одного работника
	
	
	


ТЕСТЫ 

1.Политика расходов направлена на:

а) привлечение финансовых ресурсов; 

б) минимизацию затрат предприятия;

в) оба фактора.

2. Уровень использования основных производственных фондов характеризуют:

а)
рентабельность, прибыль;

б)
фондоотдача, фондоемкость;

в)
фондовооруженность труда;

г)
производительность труда рабочих.

3. Рентабельность характеризует:

а)
степень доходности, выгодности и прибыльности;

б)
общую массу прибыли, получаемую предприятием;

в)
уровень затрат на изготовление продукции.

4. Что характеризует рентабельность капитала?

а)
рентабельность активов;

б)
рентабельность продаж;

в)
рентабельность собственного капитала.

5. Эффективность использования оборотных средств характеризуют:

а)
прибыль, рентабельность производства;

б)
фондоотдача, фондоемкость;

в)
коэффициент оборачиваемости, средняя продолжительность одного оборота;

г)
уровень отдачи оборотных средств.

6.  Объем продаж  —  это показатель экономической эффективности рекламы. Ваше мнение:
А) да; 

Б) нет.

7.  Экономическая эффективность рекламы учитывает:
а)  прибыль;

б) затраты на осуществление рекламы;

в)  то и другое.

8. В оборотные активы не включается:

а) кредиторская задолженность

б) дебиторская задолженность

в) денежные средства

9. Рост какого показателя стимулирует заработная плата, являющаяся формой вознаграждения за труд?

а) производительности труда;

б) фондоотдачи;

в) материалоёмкости.

10. Финансовый результат деятельности рекламного агентства характеризуется:

а) размером полученной прибыли;

б) размером собственного капитала;

в) выручкой от продажи.

